

Právne aktuality

Bulletin september/október 2009



Obsah:

1. Slovenská republika

1.1 Vyhláška Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií Slovenskej republiky č. 388/2009 Z. z., ktorou sa vydáva Mýtny poriadok

1.2 Zákon č. 402/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 140/1998 Z. z. o liekoch a zdravotníckych pomôckach, o zmene zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 220/1996 Z. z. o reklame v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

1.3 Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 441/2009 Z. z., ktorým sa ustanovuje suma minimálnej mzdy

1.4 Zákon č. 386/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 223/2001 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

1.5 Zákon č. 396/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 504/2003 Z. z. o nájme poľnohospodárskych pozemkov, poľnohospodárskeho podniku a lesných pozemkov a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

1.6 Zákon č. 387/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov

1.7 Zákon č. 440/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 190/2003 Z. z. o strelných zbraniach a strelive a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

2. Európska únia

2.1 Nariadenie európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 810/2009 z 13. júla 2009, ktorým sa ustanovuje vízový kódex Spoločenstva (vízový kódex)

2.2 Rozhodnutie Rady zo 14. septembra 2009, ktorým sa mení a dopĺňa rozhodnutie 1999/70/ES o externých audítoroch národných centrálnych bánk, pokiaľ ide o externého audítora Národnej banky Slovenska

2.3 Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/101/ES zo 16. septembra 2009 o koordinácii záruk, ktoré sa od obchodných spoločností v zmysle článku 48 druhého odseku zmluvy vyžadujú v členských štátoch na ochranu záujmov spoločníkov a tretích osôb s cieľom zabezpečiť rovnocennosť týchto záruk

2.4 Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/104/ES zo 16. septembra 2009 o minimálnych požiadavkách na bezpečnosť a ochranu zdravia pri používaní pracovných prostriedkov pracovníkmi pri práci (druhá samostatná smernica v zmysle článku 16 ods. 1 smernice 89/391/EHS)

2.5 Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/103/ES zo 16. septembra 2009 o poistení zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorových vozidiel a o kontrole plnenia povinnosti poistenia tejto zodpovednosti

2.6 Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 924/2009 zo 16. septembra 2009 o cezhraničných platbách v Spoločenstve, ktorým sa zrušuje nariadenie (ES) č. 2560/2001

2.7 Rozhodnutie Komisie zo 6. októbra 2009 o definícii Európskej služby elektronického výberu mýta a jej technických prvkov

1. Slovenská republika

1.1 Vyhláška Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií Slovenskej republiky č. 388/2009 Z. z., ktorou sa vydáva Mýtny poriadok

Dňa 15.10.2009 nadobudla účinnosť vyhláška Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií Slovenskej republiky č. 388/2009 Z.z., ktorou sa vydáva Mýtny poriadok (ďalej len „**vyhláška**“). Predmetná vyhláška bola v Zbierke zákonov Slovenskej republiky publikovaná dňa 09.10.2009.

Vyhláška ustanovuje:

- a)** podrobnosti o právach a povinnostiach:
1. prevádzkovateľa a vodiča vozidla podliehajúceho mýtu (ďalej len „**vozidlo**“),
 2. prevádzkovateľa a vodiča vozidla oslobodeného od mýta,
 3. správcu výberu mýta a ním poverenej osoby,
 4. osoby poverenej správcom výberu mýta podľa § 6 ods. 1 zákona,
- b)** podrobnosti zmluvy o užívaní vymedzených úsekov ciest a o poskytnutí palubnej jednotky podľa zákona,
- c)** podrobnosti o spôsobe a podmienkach úhrady mýta a preukazovaní úhrady mýta,
- d)** podrobnosti o spôsobe a prostriedkoch zabezpečenia záväzkov prevádzkovateľa vozidla,
- e)** podrobnosti o spôsobe nakladania s palubnou jednotkou, jej užívaní, umiestnení, inštalácii, pripojení, obsluhu, prevádzke, technických špecifikáciách a o postupoch riešenia osobitných prípadov a porúch palubnej jednotky,
- f)** náležitosti reklamačného poriadku,
- g)** podrobnosti o pravidlách výpočtu a výberu mýta v niektorých osobitných prípadoch užívania vymedzených úsekov ciest,
- h)** podrobnosti o náhradnom výpočte mýta.

V súvislosti s touto vyhláškou bola v Zbierke zákonov Slovenskej republiky

dňa 09.10.2009 publikovaná tiež **vyhláška Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií Slovenskej republiky č. 389/2009 Z.z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o doklade na preukazovanie osoby poverenej výkonom kontroly elektronického výberu mýta**. Predmetná vyhláška nadobudla účinnosť dňa 15.10.2009 a ustanovuje detaily týkajúce sa dokladu na preukazovanie osoby poverenej výkonom kontroly elektronického výberu mýta.

1.2 Zákon č. 402/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 140/1998 Z. z. o liekoch a zdravotníckych pomôckach, o zmene zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 220/1996 Z. z. o reklame v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Dňa 01.12.2009 nadobudol účinnosť zákon č. 402/2009 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 140/1998 Z.z. o liekoch a zdravotníckych pomôckach, o zmene zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 220/1996 Z.z. o reklame v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „**novela zákona**“), ktorý bol v Zbierke zákonov Slovenskej republiky publikovaný dňa 20.10.2009.

Predmetom tejto novely zákona je rozšírenie lekárenskej starostlivosti o zásielkový výdaj liekov a zdravotníckych pomôcok (ďalej len „**zásielkový výdaj**“). V zmysle novely zákona môže verejná lekáreň alebo výdajňa zdravotníckych pomôcok zabezpečovať zásielkový výdaj liekov, ak preukáže splnenie požiadaviek stanovených zákonom.

Novela zákona výslovne zakazuje zásielkový výdaj liekov a zdravotníckych pomôcok, ktoré sú predpísané na lekárskom predpise alebo na lekárskom poukaze.

Lieky a zdravotnícke pomôcky určené na zásielkový výdaj do zahraničia musia spĺňať požiadavky podľa právnych predpisov štátu, do ktorého sú zasielané. Do Slovenskej republiky možno zabezpečiť zásielkový výdaj len z členských štátov alebo iných štátov, ktoré sú zmluvnými stranami Dohody o Európskom hospodárskom priestore.

Novela reaguje aj na doterajšiu rozšírenú prax poskytovania rôznych výhod a darčekových balení zo strany niektorých lekárenských predajcov, keď po novom nebude možné aby takáto osoba sama alebo prostredníctvom iných osôb pacientovi poskytovala, ponúkala alebo sľúbila v súvislosti s výdajom:

- a) lieku, ktorého výdaj je viazaný na lekársky predpis,
- b) dietetickej potraviny, ktorej výdaj je viazaný na lekársky predpis, alebo
- c) zdravotníckej pomôcky, ktorej výdaj je viazaný na lekársky poukaz, akékoľvek peňažné plnenia alebo nepeňažné plnenia, výhody alebo dary majetkovej či nemajetkovej povahy.

1.3 Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 441/2009 Z. z., ktorým sa ustanovuje suma minimálnej mzdy

Dňa 31.10.2009 bolo v Zbierke zákonov Slovenskej republiky vydané nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 441/2009 Z.z., ktorým sa ustanovuje suma minimálnej mzdy (ďalej len „**nariadenie vlády**“). Toto nariadenie nadobudne účinnosť ku dňu 01.01.2010.

Suma minimálnej mzdy sa stanovuje vo výške

- a) 307,70 eura za mesiac pre zamestnanca odmeňovaného mesačnou mzdou,
- b) 1,768 eura za každú hodinu odpracovanú zamestnancom.

V prípade, že suma mesačnej minimálnej mzdy určená na rok 2011 nebude dohodnutá v zmysle príslušných ustanovení zákona č. 663/2007 Z.z. o minimálnej mzde, zvýši sa o 4 % zo sumy mesačnej minimálnej mzdy ustanovenej na rok 2009 (čo bolo vo výške 295,50 eura za mesiac pre zamestnanca odmeňovaného mesačnou mzdou a 1,698 eura za každú hodinu odpracovanú zamestnancom).

1.4 Zákon č. 386/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 223/2001 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

Dňa 08.10.2009 bol v Zbierke zákonov Slovenskej republiky publikovaný zákon č. 386/2009 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 223/2001 Z.z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „**novela zákona**“). Predmetná novela zákona až na jednu výnimku nadobudla účinnosť dňa 01.11.2009.

Najpodstatnejšou zmenou, ktorú táto rozsiahla novela zákona zaviedla, je úprava novej šiestej časti zákona – **Batérie a akumulátory**, ktorou sa do slovenského právneho poriadku transponovala existujúca európska legislatíva týkajúca sa zberu a nakladania s batériami.

Novela zákona tiež zavádza všeobecnú povinnosť každého predajcu elektrozariadení vykonávať ich spätný odber bez ohľadu na veľkosť predajnej plochy. Oproti pôvodnej právnej úprave sa tiež všetky tieto subjekty budú musieť

registrovať, a to u príslušného obvodného úradu.

Novela zákona novelizovala aj niektoré ustanovenia týkajúce sa recyklačného fondu, keď zdroje príjmov recyklačného fondu plynú vo výške 75 % (pred účinnosťou tejto novely to bolo vo výške 88 %) do toho sektora, ktorý zodpovedá oblasti vzniku odpadov, a vo výške 25 % (12 %) do všeobecného sektora.

1.5 Zákon č. 396/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 504/2003 Z. z. o nájme poľnohospodárskych pozemkov, poľnohospodárskeho podniku a lesných pozemkov a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Dňa 15.10.2009 bol v Zbierke zákonov Slovenskej republiky vydaný zákon č. 396/2009 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 504/2003 Z.z. o nájme poľnohospodárskych pozemkov, poľnohospodárskeho podniku a lesných pozemkov a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „**novela zákona**“). Predmetná novela zákona nadobudla účinnosť dňa 01.11.2009.

Cieľom novely zákona je vytvoriť legislatívne podmienky pre také hospodárenie na pozemkoch, ku ktorým má právo správy alebo nakladania Slovenský pozemkový fond (ďalej len „**fond**“), ktoré bude na prospech vytvárania pridanej hodnoty alebo stabilizácie zamestnanosti v odvetví pôdohospodárstva.

Novela zákona rieši situácie, keď sú pozemky užívané bez dohody ich vlastníka s užívateľom. Ide o prípady, keď vlastníak neprejavuje o užívanie záujem a pozemok zostáva neobrobený, resp. jeho faktický

užívateľ je v pozícii nelegálneho užívateľa, alebo ide o pozemky, ktoré sú užívané tak, že zámerne obchádzajú ich vlastníka. V zmysle novely zákona, ak ide o pozemok, ktorý je užívaný bez nájomnej zmluvy, doručí jeho vlastníak užívateľovi pozemku návrh na uzatvorenie nájomnej zmluvy alebo výzvu na vrátenie a prevzatie pozemku. Ak nedôjde k uzatvoreniu nájomnej zmluvy alebo ak bola doručená výzva na vrátenie a prevzatie pozemku, je užívateľ pozemku povinný pozemok vrátiť do 30 dní po zbere úrody.

Novela zákona rieši aj prednostné právo doterajšieho nájomcu na uzatvorenie nájomnej zmluvy na ďalšie obdobie. A síce, keď ide o pozemky, s ktorými fond nakladá, má ich nájomca, ktorý si riadne a včas plní svoje záväzky z nájomnej zmluvy, prednostné právo na uzatvorenie novej zmluvy o nájme pozemkov za nájomné v obvyklej výške.

1.6 Zákon č. 387/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov

Dňa 09.10.2009 bol v Zbierke zákonov Slovenskej republiky publikovaný zákon č. 387/2009 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (ďalej len „**novela zákona**“). Predmetná novela zákona nadobudne účinnosť dňa 01.01.2010.

Novela zákona začleňuje do zákona o priestupkoch § 89a. Tento paragraf zavádza povinnosť viesť evidenciu priestupkov správnym orgánom, príslušným na prejednanie danej veci (priestupku). Evidencia priestupkov je **neverejná**.

Správne orgány majú povinnosť zriadiť evidenciu priestupkov najneskôr do 31.12.2010.

1.7 Zákon č. 440/2009 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 190/2003 Z. z. o strelných zbraniach a strelive a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

Dňa 31.10.2009 bol v Zbierke zákonov Slovenskej republiky publikovaný zákon č. 440/2009 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 190/2003 Z.z. o strelných zbraniach a strelive a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „**novela zákona**“). Novela zákona nadobudla účinnosť dňa 01.11.2009.

Novela zákona predovšetkým reaguje na rozhodnutie Ústavného súdu Slovenskej republiky zo dňa 20.5.2009, ktorým bol vyslovený nesúlad niektorých ustanovení zákona č. 190/2003 Z.z. o strelných zbraniach a strelive a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov s vybranými článkami Ústavy Slovenskej republiky. Išlo najmä o definovanie bezúhonnosti a spoľahlivosti pre vydanie zbrojného preukazu alebo zbrojnej licencie, ktoré podľa Ústavného súdu svojim širokým záberom presahujú verejný záujem deklarovaný zákonom, aby osoby, ktoré majú sklon k násiliu, alebo sa v minulosti dopustili trestnej činnosti so zbraňou, nemohli sa tejto činnosti dopúšťať opakovane.

Zároveň sa opätovne ustanovuje tzv. zbraňová amnestia. Zámerom tejto zbraňovej amnestie je zánik trestnosti nedovoleného ozbrojovania osôb, ktoré bez povolenia držia vymedzené strelné zbrane alebo strelivo do týchto zbraní, ak v lehote od 01.11.2009 do 31.05.2010 odovzdajú tieto zbrane alebo strelivo do úschovy Policajnému zboru. Navyše, zavádza sa

možnosť požiadať o zaevidovanie takejto zbrane, ak touto zbraňou nebol podľa odborného vyjadrenia útvaru ministerstva špecializovaného na znaleckú činnosť spáchaný trestný čin; rovnako ten, kto odovzdal do úschovy strelivo, ho môže nadobudnúť do vlastníctva za splnenia podmienok ustanovených v zákone o strelných zbraniach a strelive.

2. Európska únia

2.1 Nariadenie európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 810/2009 z 13. júla 2009, ktorým sa ustanovuje vízový kódex Spoločenstva (vízový kódex)

Dňa 15.09.2009 bolo v Úradnom vestníku EÚ publikované nariadenie európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 810/2009 z 13. júla 2009, ktorým sa ustanovuje vízový kódex Spoločenstva (vízový kódex) (ďalej len „**nariadenie**“). Toto nariadenie nadobudlo účinnosť 05.10.2009 a uplatňuje sa od 05.04.2010, s výnimkou niektorých ustanovení.

Týmto nariadením sa ustanovujú postupy a podmienky udeľovania víz na tranzit cez územie členských štátov alebo plánované pobyty na ich území, ktorých dĺžka počas ľubovoľného šesťmesačného obdobia nepresahuje tri mesiace.

Ustanovenia tohto nariadenia sa vzťahujú na všetkých štátnych príslušníkov tretích krajín, ktorí podliehajú vízovej povinnosti pri prekračovaní vonkajších hraníc členských štátov podľa nariadenia Rady (ES) č. 539/2001 z 15. marca 2001 uvádzajúceho zoznam tretích krajín, ktorých štátni príslušníci musia mať víza pri prekračovaní vonkajších hraníc členských štátov a krajín, ktorých štátni príslušníci sú oslobodení od tejto povinnosti.

Žiadosti sa podávajú najskôr tri mesiace pred začiatkom plánovanej návštevy, pričom tieto skúmajú a rozhodujú o nich konzulárne úrady. Členské štáty zbierajú biometrické identifikátory žiadateľa, ktoré pozostávajú z jeho fotografie a z odtlačkov jeho desiatich prstov.

O žiadostiach, ktoré sú prípustné, sa rozhodne do 15 kalendárnych dní odo dňa ich podania. Túto lehotu možno v jednotlivých prípadoch predĺžiť najviac na 30 kalendárnych dní. Výnimočne, ak sa v osobitných prípadoch vyžadujú dodatočné doklady, je možné túto lehotu predĺžiť najviac na 60 kalendárnych dní. Doba platnosti nesmie presiahnuť päť rokov. V prípade tranzitu zodpovedá dĺžka povoleného pobytu času potrebnému na účely tranzitu. Doba platnosti víza zahŕňa dodatočnú „tolerančnú dobu“ 15 dní. Samotným udelením jednotného víza alebo víza s obmedzenou územnou platnosťou nevzniká automaticky právo na vstup.

2.2 Rozhodnutie Rady zo 14. septembra 2009, ktorým sa mení a dopĺňa rozhodnutie 1999/70/ES o externých audítoroch národných centrálnych bánk, pokiaľ ide o externého audítora Národnej banky Slovenska

Dňa 19.09.2009 bolo v Úradnom vestníku EÚ publikované rozhodnutie Rady č. 2009/710/ES zo 14. septembra 2009, ktorým sa mení a dopĺňa rozhodnutie 1999/70/ES o externých audítoroch národných centrálnych bánk, pokiaľ ide o externého audítora Národnej banky Slovenska (ďalej len „**rozhodnutie**“).

V zmysle tohto rozhodnutia sa článok 1 rozhodnutia č. 1999/70/ES dopĺňa o nový odsek 16, ktorým sa schvaľuje spoločnosť Deloitte Audit s. r. o. ako externý audítor Národnej banky Slovenska na finančný rok 2009.

2.3 Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/101/ES zo 16. septembra 2009 o koordinácii záruk, ktoré sa od obchodných spoločností v zmysle článku 48 druhého odseku zmluvy vyžadujú v členských štátoch na ochranu záujmov spoločníkov a tretích osôb s cieľom zabezpečiť rovnocennosť týchto záruk

Dňa 01.10.2009 bola v Úradnom vestníku EÚ publikovaná smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/101/ES zo 16. septembra 2009 o koordinácii záruk, ktoré sa od obchodných spoločností v zmysle článku 48 druhého odseku zmluvy vyžadujú v členských štátoch na ochranu záujmov spoločníkov a tretích osôb s cieľom zabezpečiť rovnocennosť týchto záruk (ďalej len „**smernica**“). Smernica nadobudla účinnosť dňa 21.10.2009.

Koordináčne opatrenia nariadené touto smernicou sa vzťahujú na zákony, iné právne predpisy a správne opatrenia členských štátov, týkajúcich sa vybraných druhov spoločností. Vo vzťahu k slovenským spoločnostiam sa jedná o akciovú spoločnosť a spoločnosť s ručením obmedzeným. Smernica upravuje povinné zverejňovanie dokladov a údajov, platnosť záväzkov prijatých spoločnosťou a neplatnosť spoločnosti.

2.4 Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/104/ES zo 16. septembra 2009 o minimálnych požiadavkách na bezpečnosť a ochranu zdravia pri používaní pracovných prostriedkov pracovníkmi pri práci (druhá samostatná smernica v zmysle článku 16 ods. 1 smernice 89/391/EHS)

Dňa 03.10.2009 bola v Úradnom vestníku EÚ publikovaná smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/104/ES zo

16. septembra 2009 o minimálnych požiadavkách na bezpečnosť a ochranu zdravia pri používaní pracovných prostriedkov pracovníkov pri práci (druhá samostatná smernica v zmysle článku 16 ods. 1 smernice 89/391/EHS) (ďalej len „**smernica 2009/104/ES**“). Smernica nadobudla účinnosť dňa 23.10.2009.

Smernica 2009/104/ES, ktorá je druhou samostatnou smernicou v zmysle článku 16 ods. 1 smernice Rady 89/391/EHS z 12. júna 1989 o zavádzaní opatrení na podporu zlepšenia bezpečnosti a ochrany zdravia pracovníkov pri práci, ustanovuje minimálne požiadavky na bezpečnosť a ochranu zdravia pri používaní pracovných prostriedkov pracovníkmi pri práci.

Ustanovenia smernice Rady 89/391/EHS z 12. júna 1989 o zavádzaní opatrení na podporu zlepšenia bezpečnosti a ochrany zdravia pracovníkov pri práci sa uplatňujú v plnom rozsahu, rešpektujúc prísnejšie alebo osobitné ustanovenia smernice 2009/104/ES.

2.5 Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/103/ES zo 16. septembra 2009 o poistení zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorových vozidiel a o kontrole plnenia povinnosti poistenia tejto zodpovednosti

Dňa 07.10.2009 bola v Úradnom vestníku EÚ publikovaná smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/103/ES zo 16. septembra 2009 o poistení zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorových vozidiel a o kontrole plnenia povinnosti poistenia tejto zodpovednosti (ďalej len „**smernica**“). Smernica nadobudla účinnosť dňa 27.10.2009.

Ustanovenia článkov smernice predpokladajú uzatvorenie dohody medzi

národnými kancelármi poisťovateľov, podľa ktorej sa každá národná kancelária zaväzuje v súlade s ustanoveniami vnútroštátnych predpisov o povinnom poistení vysporiadať nároky z poistných udalostí, pokiaľ ide o nehody, ku ktorým došlo na jej území a ktoré boli spôsobené vozidlami obvykle sa nachádzajúcimi na území iného členského štátu, bez ohľadu na to, či takéto vozidlá sú alebo nie sú poistené.

Minimálna výška krytia povinným poistením činí v prípade ujmy na zdraví 1 000 000 Eur na poškodeného, alebo 5 000 000 Eur na nehodu bez ohľadu na počet poškodených; v prípade škody na majetku 1 000 000 Eur na nehodu bez ohľadu na počet poškodených.

2.6 Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 924/2009 zo 16. septembra 2009 o cezhraničných platbách v Spoločenstve, ktorým sa zrušuje nariadenie (ES) č. 2560/2001

Dňa 09.10.2009 bolo v Úradnom vestníku EÚ publikované Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 924/2009 zo 16. septembra 2009 o cezhraničných platbách v Spoločenstve, ktorým sa zrušuje nariadenie (ES) č. 2560/2001 (ďalej len „**nariadenie**“). Toto nariadenie nadobudlo účinnosť dňa 29.10.2009, pričom uplatňuje sa od 01.11.2009.

Týmto nariadením sa stanovujú pravidlá pre cezhraničné platby v rámci Spoločenstva s cieľom zabezpečiť rovnaké poplatky za cezhraničné platby v rámci Spoločenstva ako za platby v tej istej mene v rámci členského štátu. Toto nariadenie sa uplatňuje na cezhraničné platby v súlade s ustanoveniami smernice 2007/64/ES v Eurách alebo v národných menách členských štátov, ktoré oznámili rozhodnutie rozšíriť uplatňovanie tohto

nariadenia na svoju národnú menu. Nariadenie takisto stanovuje pravidlá pre inkaso v Eurách medzi poskytovateľmi platobných služieb príjemcu a platiteľa.

2.7 Rozhodnutie Komisie zo 6. októbra 2009 o definícii Európskej služby elektronického výberu mýta a jej technických prvkov

Dňa 13.10.2009 bolo v Úradnom vestníku EÚ publikované Rozhodnutie Komisie zo 6. októbra 2009 o definícii Európskej služby elektronického výberu mýta a jej technických prvkov (ďalej len „**rozhodnutie**“).

Týmto rozhodnutím sa definuje Európska služba elektronického výberu mýta (ďalej len „**EETS**“), stanovujú sa nevyhnutné technické špecifikácie a požiadavky, ako aj zmluvné pravidlá týkajúce sa poskytovania EETS a ukladajú sa práva a povinnosti poskytovateľom EETS, mýtnym úradom a používateľom EETS.

Advokátska kancelária BBH Slovensko, s.r.o. dlhodobo poskytuje svojim klientom právne poradenstvo v rôznych oblastiach práva. V rámci svojich služieb ponúka tiež základný informačný servis o najvýznamnejších aktualitách.

Bulletin BBH je určený len ako všeobecná informácia o niektorých dôležitých novinkách a udalostiach v rôznych oblastiach práva. Jeho obsah nie je právnym poradenstvom, ani odporúčaním k určitému postupu v konkrétnej situácii.

V prípade záujmu o ďalšie informácie alebo o individuálne poradenstvo alebo konzultáciu nás neváhajte kontaktovať na nižšie uvedenej adrese.

BBH Slovensko, s.r.o.
Gorkého 3
811 01 Bratislava
Slovenská republika
IČO: 36 713 066
Okresný súd Bratislava I, oddiel Sro, vl. č. 43677/B
Tel.: 02/20861020 - 21
Fax: 02/20861022
E-mail: office@bbh.sk
Web: www.bbh.sk